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ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ ΕΕΚ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΕΚΤΡΟΦΗ 
ΧΟΙΡΩΝ 

Ένα πρώτο αποτέλεσμα της δραστηριότητας του 
έργου BREED είναι ο «Όδηγός Ποιοτικής Εκτροφής 
Χοίρων για Εκπαιδευτές ΕΕΚ» που εκδόθηκε από 
τον Πολωνό εταίρο Szkola Glowna Gospodarstwa 
Wiejskiego με τη συμβολή ολόκληρης της ομάδας 
του έργου. Ό Όδηγός υποστηρίζει τους δασκάλους 
και τους εκπαιδευτές ΕΕΚ για να κάνουν την 
καλύτερη χρήση του εκπαιδευτικού κύκλου του 
έργου BREED στο πλαίσιο των προγραμμάτων 
εκπαίδευσης και κατάρτισης και να ενθαρρύνουν 
την αυτοκατευθυνόμενη μάθηση μεταξύ των 
εκπαιδευομένων.
Ό Όδηγός παρέχει μια μεθοδολογική αναφορά για 
εκπαιδευτές που είναι χρήσιμη για:
• Γενική οργάνωση: προγραμματισμός των πτυχών 
logistics του μαθήματος
• Σχεδιασμός εκπαίδευσης: δημιουργία 
προγραμματισμού και δομής εκπαίδευσης.
• Διδακτικός σχεδιασμός: καθορισμός στόχων 
εκπαίδευσης, περιεχόμενο, στρατηγικές μάθησης 
και σύστημα αξιολόγησης.
• Πόροι μάθησης: δημιουργία πόρων 
για την εκπαίδευση όπως έγγραφα, 
παρουσιάσεις, ιστοσελίδες, εικόνες, βίντεο 
(συμπεριλαμβανομένης της online ροής βίντεο) ή 
ήχου.
• Παιδαγωγικές πτυχές: σχεδιασμός και διαχείριση 
εργασιών και αξιολογήσεων
• Τεχνικές απαιτήσεις: διαθεσιμότητα, 
προσβασιμότητα και χρηστικότητα του 
συστήματος διαχείρισης μάθησης.
Ό Όδηγός για την ποιοτική εκτροφή χοίρων 
λαμβάνει υπόψη:
• τις εκπαιδευτικές πτυχές του μαθήματος.
• τους στόχους του μαθήματος
• τα χαρακτηριστικά του μαθήματος.
• τη μεθοδολογία παράδοσης μαθημάτων·
• τις 14 διαδικτυακές εκπαιδευτικές ενότητες του 
μαθήματος.
http://www.pigbreedtraining.eu/guide-to-
quality-pig-breeding-for-vet-trainers/
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Ο ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΕΚΑΠΙΔΕΥΤΙΚΟΣ 
ΚΥΚΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
BREED

Το διαδικτυακό μάθημα BREED ανταποκρίνεται 
στις ανάγκες των αγροτών να δημιουργήσουν 
και να αντλήσουν εισόδημα από τη 
χοιροτροφεία ελεύθερης βοσκής. Το μάθημα 
υποστηρίζει τους εκπαιδευόμενους να 
ιδρύσουν ή να αναπτύξουν μια χοιροτροφική 
μονάδα ελεύθερης βοσκής, βοηθώντας τους να 
αναλάβουν όλες τις ενέργειες που χρειάζονται.
Το μάθημα απευθύνεται κυρίως σε φοιτητές από 
τον τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης (ΕΕΚ), είναι ελεύθερα προσβάσιμο 
υπό την καθοδήγηση δασκάλων ή εκπαιδευτών 
ΕΕΚ στο πλαίσιο προγραμμάτων κατάρτισης ΕΕΚ 
ή σε μεθοδολογία αυτομάθησης.
Εκτός από τους φοιτητές ΕΕΚ, άλλοι χρήστες θα 
μπορούσαν να είναι υφιστάμενοι ή δυνητικοί 
νέοι χοιροτρόφοι, νέοι, ή άνεργοι που μπορεί να 
αποκτήσουν τις απαραίτητες ικανότητες για την 
καριέρα και τη  μελλοντική τους επαγγελματική 
ζωή.
Η δύναμη του έργου BREED είναι οι 
εκπαιδευτικές ενότητες που είναι διαθέσιμες 
στο διαδίκτυο.
Η συνολική διάρκεια του μαθήματος BREED 
είναι 155 ώρες και αποτελείται από 14 
εκπαιδευτικές ενότητες με εκτιμώμενη διάρκεια 
10-15 ωρών η καθεμία.
Τα κύρια χαρακτηριστικά του εκπαιδευτικού 
κύκλου BREED στηρίζονται στην ενίσχυση του 
εκπαιδευτικού, σε τεχνικές δεξιότητες και σε 
καινοτόμες προσεγγίσεις.
Όι αναμενόμενες επιπτώσεις των κύριων 
χαρακτηριστικών του εκπαιδευτικού κύκλου 
είναι:
• Η ενσωμάτωση δεξιοτήτων και κινήτρων 
που επηρεάζουν τη διαδικασία ηλεκτρονικής 
μάθησης με ελκυστικό αποτέλεσμα.
• Η επίδειξη πιθανών ασύγχρονων και 
ευέλικτων εκπαιδευτικών προσεγγίσεων στους 
τελικούς χρήστες.
• Η παροχή εκπαιδευτικών βίντεο με κίνητρα και 
τεχνικές αυτοαξιολόγησης μέχρι το τέλος του.
Το μάθημα είναι δωρεάν διαθέσιμο στο 
διαδίκτυο, εύκολα προσβάσιμο από χρήστες 
από όλο τον κόσμο.
Κατά συνέπεια, το μάθημα θα βοηθήσει τους 
συμμετέχοντες να βελτιώσουν τη στάση τους 
απέναντι
στη μάθηση καθώς και την απασχολησιμότητα 

τους, χάρη στις νέες ικανότητες που θα έχουν 
αποκτήσει οι εκπαιδευόμενοι με την ολοκλήρωση της 
εκπαίδευσης BREED.
Τα θέματα που καλύπτονται θα επιτρέψουν στους 
συμμετέχοντες να αποκτήσουν γνώσεις και 
απαντήσεις σε πολλές από τις βασικές ερωτήσεις που 
μπορεί να έχει ένας νέος κτηνοτρόφος όταν ξεκινά μια 
φάρμα.
Το μάθημα είναι διαθέσιμο στα Αγγλικά, Ιταλικά, 
Ελληνικά, Πολωνικά, Λιθουανικά και Πορτογαλικά.
http://www.pigbreedtraining.eu/the-breed-online-
training-course/

ΒΕΛΤΙΣΤΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

Κατά τη διάρκεια της έρευνας που διεξήχθη στην 
αρχική φάση μέσω ερωτηματολογίων που στάλθηκαν 
στις εθνικές ομάδες εμπειρογνωμόνων, προέκυψαν 
ορισμένες βέλτιστες πρακτικές που σχετίζονται με 
την ποιοτική χοιροτροφία.
Συγκεκριμένα, επιλέχθηκαν 21 καλές πρακτικές καθώς 
κρίθηκαν ιδιαίτερα χρήσιμες για την εκπαιδευτική 
διαδικασία του μαθήματος και ως εκ τούτου 
συμπεριλήφθηκαν στο Εργαλειοθήκη BREED.
http://www.pigbreedtraining.eu/selected-best-
practices/
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Όπως προβλέπεται από το έργο BREED, το 2021 
διοργανώθηκαν δύο εκπαιδευτικές συναντήσεις 
μεταξύ των εταίρων, η καθεμία διάρκειας 
τεσσάρων ημερών. Αν και η πανδημία κατέστησε 
αναγκαία τη διεξαγωγή τους μέσω Διαδικτύου, 
τα αναμενόμενα αποτελέσματα όσον αφορά 
στην επαγγελματική εξέλιξη, επιτεύχθηκαν 
πλήρως.

C.1: Ποιοτικές τεχνικές εκτροφής χοίρων στη 
Βόρεια Ιταλία
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης διάρκειας 
τεσσάρων ημερών που διοργάνωσε η Dinamica 
από τις 26 έως τις 29 Ιουλίου 2021, τόσο Ιταλοί 
εταίροι όσο και τεχνικοί από τον τομέα της 
χοιροτροφίας μοιράστηκαν τις εμπειρίες 
τους συζητώντας θέματα σχετικά με τη 
χοιροτροφία και τις κοινωνικοοικονομικές 
δραστηριότητες στον αγροκτηνοτροφικό 
τομέα, όπως χαρακτηριστικά και ανάπτυξη της 
χοιροτροφίας ελεύθερης εκτροφής στην Ιταλία, 
περιβαλλοντική αειφορία, καλή μεταχείριση 
των ζώων, παράδειγμα εκπαιδευτικού 
προγράμματος ΕΕΚ για την αειφόρο 
αναπαραγωγή στο Ινστιτούτο ΕΕΚ «Antonio 
Zanelli», σύστημα επαγγελματικής κατάρτισης 
αφιερωμένο στους αγρότες στην Emilia-
Romagna, κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη 
κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων μέσω έργων 
που προωθούνται από την αρχή του πάρκου 
Gran Sasso-Laga, απεικόνιση του πρώτου κοινού 
πτυχίου της ΕΕ στην πράσινη ενέργεια και τα 
χρηματοοικονομικά, ο ρόλος των γεωργικών 
διεπαγγελματικών οργανώσεων και η εμπειρία 
των Επιχειρησιακών Όμάδων Καινοτομίας στην 
Emilia-Romagna.

Ταυτόχρονα, όλοι οι εταίροι είχαν την ευκαιρία 
να παρουσιάσουν on-line τις ενότητες που 
προετοιμάστηκαν καθώς και τα αποτελέσματα 
μιας πρώτης δοκιμής εφαρμογής ορισμένων από 
τις on-line ενότητες του έργου BREED από το 
Ινστιτούτο “Antonio Zanelli” του Reggio Emilia
http://www.pigbreedtraining.eu/staff-
training-in-northern-italy/

ΟΙ ΕΚΔΗΛΏΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
ΜΕΤΑΞΥ ΟΜΟΤΙΜΩΝ ΣΤΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ BREED 
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΤΡΟΦΗ ΧΟΙΡΩΝ 
ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΑ ΙΤΑΛΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ 

C.2: Ποιοτικές τεχνικές εκτροφής χοίρων στην 
Πολωνία
Όπως και στην περίπτωση του C.1, στην εκδήλωση 
τεσσάρων ημερών που διοργάνωσε ο Πολωνός 
εταίρος από τις 29 Νοεμβρίου έως τις 2 Δεκεμβρίου 
2021, δόθηκε η ευκαιρία στους εταίρους να 
μοιραστούν εμπειρίες στον τομέα της χοιροτροφίας 
στη Βόρεια Ευρώπη, αντιμετωπίζοντας ζητήματα 
που σχετίζονται με τις ιθαγενείς φυλές της Πολωνίας 
και τη χρήση τους στην παραγωγή χοίρων ελεύθερης 
βοσκής, την παραγωγή χοίρων στην Πολωνία, το 
καινοτόμο παράδειγμα της ελβετικής χοιροτροφίας 
και την απεικόνιση του έργου που εστιάζει στις 
βέλτιστες πρακτικές της χοιροτροφίας, την παράθεση 
ενός παραδείγματος διαχείρισης της υγείας των 
ζώων σε χοιροτροφείο που δίνει ιδιαίτερη προσοχή 
στη ζέστη και την πρόληψη του άγχους των ζώων, 
την ένταξη αγροτών-παραγωγών χοίρων σε ομάδες 
αγροτικών παραγωγών, την εκπαίδευση ΕΕΚ στην 
Πολωνία και σε πανεπιστημιακό επίπεδο.
Η συνάντηση επικεντρώθηκε επίσης στη συμβολή της 
κατάρτισης στις επόμενες δραστηριότητες του έργου.
http://www.pigbreedtraining.eu/event-in-poland/
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Η εργαλειοθήκη ΕΕΚ του έργου BREED 
είναι ένα διαδραστικό σύνολο πολυμέσων 
και εκπαιδευτικού περιεχομένου, όπως 
βίντεο, κινούμενα σχέδια, φωτογραφίες 
και συνεντεύξεις, δωρεάν διαθέσιμο στο 
διαδίκτυο, στις έξι γλώσσες του έργου - Αγγλικά, 
Ιταλικά, Πολωνικά, Ελληνικά, Πορτογαλικά και 
Λιθουανικά.

Η εργαλειοθήκη, η οποία περιλαμβάνει τις 14 
εκπαιδευτικές ενότητες, είναι ενσωματωμένη 
στην πύλη του έργου και θα μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί διαδικτυακά κατά τις πιλοτικές 
δραστηριότητες κατάρτισης για εκπαιδευτικούς 
και μαθητές ΕΕΚ.

Η εργαλειοθήκη είναι ένα χρήσιμο εργαλείο 
για τους εκπαιδευτές ώστε να συνδυάζουν 
εκπαιδευτικές ενότητες σύμφωνα με 
διαφορετικά προγράμματα, διάρκεια 
εκπαίδευσης και αρχικό επίπεδο μαθητή.
Η εργαλειοθήκη περιλαμβάνει τον Όδηγό BREED 
για ποιοτική εκτροφή για εκπαιδευτή ΕΕΚ, τις 
Βέλτιστες Πρακτικές και, μόλις παραχθεί, τον 
Όδηγό κινήτρων BREED για ποιοτική εκτροφή.
http://www.pigbreedtraining.eu/guide-to-
quality-pig-breeding-for-vet-trainers/

Η ΕΡΓΑΛΕΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ BREED

ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΊΕΣ:

www.pigbreedtraining.eu
info@pigbreedtraining.eu
https://www.facebook.com/breed.pigbreedtraining
https://twitter.com/@BREED_News

ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ

• Ό οδηγός κινήτρων BREED για ποιοτική 
εκτροφή χοίρων
• Όι εκδηλώσεις εκπαίδευσης ομοτίμων μεταξύ 
του προσωπικού του έργου BREΕD σχετικά με 
την εκτροφή χοίρων στην Κεντρική Ιταλία και 
την Ελλάδα
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